

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 16 (3134)
Год издания XXX

ВТОРНИК, 7 ФЕВРАЛЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

Сельские труженики! Боритесь за прирост продукции с каждого гектара при неуклонном снижении ее себестоимости!

В КОМИТЕТЕ РК КПСС
И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

О МЕРОПРИЯТИЯХ КОЛХОЗА ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Поддерживая инициативу колхозников сельхозартели им. Жданова Пильнинского района по экономии в большом и малом, члены колхоза им. Тимирязева обратились к труженикам села включиться в социалистическое соревнование в честь пятидесятилетия Советской власти за увеличение производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов, повышение производительности труда, проведение режима

экономии и снижения себестоимости продукции. Бюро РК КПСС постановляет: Одобрить инициативу членов колхоза им. Тимирязева. Предложить первич-

ным партийным организациям колхозов на основе глубокого анализа итогов истекшего хозяйственного года организовать в полеводческих бригадах, жилищно-фермах социалистическое соревнова-

ние в честь пятидесятилетия Советской власти за увеличение производства продукции, снижение ее себестоимости и повышение рентабельности производства за счет режима экономии и бережливости.

нечаем внести на поля 180 тонн минеральных удобрений, 6,5 тысяч тонн торфонавозных компостов, провести известкование кислых почв на площади 250 гектаров, провести подкормку озимых культур минеральными удобрениями на площади 400 гектаров. В юбилейном году расширим посевы озимой ржи до 400 гектаров, яровых зерновых—до 236 гектаров, картофеля—до 50 гектаров, льна—до 63 гектаров. Мы наметили продать государству в 1967 году: зерна—60 тонн, картофеля—83 тонны, молока—159 тонн, мяса—33 тонны, шерсти—3,3 центнера, довести денежные доходы до 114 тысяч рублей.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ!

Мероприятия колхозников сельхозартели имени Тимирязева по укреплению экономики хозяйства

Мы вступили в год славного юбилея нашей Родины—50-летия Советской власти. Трудящиеся развернули социалистическое соревнование за достойную встречу этой знаменательной даты. Труд советского человека направлен на то, чтобы еще краше и богаче стала наша страна, еще выше поднялась ее экономика.

Для сельских тружеников важнейшей задачей является укрепление экономики общественного хозяйства.

Колхоз наш—сравнительно небольшое, многоотраслевое хозяйство. За ним закреплено 1593 гектара сельскохозяйственных угодий, в том числе 1286 гектаров пашни. В колхозе организованы три комплексные бригады, за которыми закреплено 260 голов крупного рогатого скота, в том числе 120 коров, 187 голов свиней, в том числе 34 свиноматки, 140 голов овец.

В трудных климатических условиях хозяйство с каждым годом повышает урожайность сельскохозяйственных культур. В 1966 году по сравнению с 1964 годом урожайность озимой ржи увеличилась на 1,1 центнера, яровых зерновых—на 1 центнер с каждого гектара. Это стало возможным благодаря ежегодному улучшению обработки и удобрения почвы, своевременной вспашке зяби под весь яровой клин, посеву высококондиционными семенами, проведению всех сельскохозяйственных работ в лучшие сроки.

Минувший год для нас был не из легких, но тем не менее мы сделали шаг вперед в деле укрепления экономики. За счет повышения культуры земледелия колхоз в достаточном количестве собрал зерна и картофеля, получил по 3 центнера семян льна с каждого гектара. Хозяйство полностью обеспечило себя доброкачественными семенами всех сельскохозяйственных культур. Это является надежной гарантией получения высокого урожая в юбилейном, 1967 году.

В последнее время в нашем хозяйстве заметно возросло производство продуктов животноводства. Удой молока от фуражной коровы по сравнению с 1965 годом увеличился на 355 килограммов. Сейчас, благодаря обилию разнообразных кормов и добросовестному

отношению животноводов к порученному делу, продуктивность ферм растет с каждым днем.

Старательно работают свиноводы А. Звонов, В. Вершинина и В. Звонова. В минувшем году они добились неплохих результатов.

Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что к 50-летию Великого Октября колхоз выполнит план продажи государству мяса и шерсти.

Увеличение производства продукции и снижение ее себестоимости достигнуты не только за счет механизации трудоемких процессов. Наши специалисты и бригадиры на основе экономического анализа внимательно учитывают все факторы, способствующие росту производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Так, в полеводстве внедрили наиболее урожайные, приспособленные к местным условиям сорта озимой ржи—«вятка—2», горох—«горсдаг», овес—«победа» и сейчас внедряется наиболее перспективный сорт—«пшебуй—2». Специалисты разработали и приступили к освоению семипольных севооборотов с многолетними травами. В животноводстве ведется племенная работа по всем видам скота, ежегодно проводится отбор наиболее продуктивных животных.

Для развития общественного животноводства хозяйство в достаточном количестве заготовило силоса, засыпало фуражного картофеля. Все имеющиеся корма регулярно подготавливаются к скормливанию, что дает возможность экономно их расходовать.

От реализованной в 1966 году продукции полеводства и животноводства колхоз получил 81,7 тысячи рублей чистой прибыли.

Сейчас все стремление членов артели направлено на то, чтобы достойно встретить 50-летие Советской власти. Постараемся в юбилейном году значительно увеличить производство всех видов сельскохозяйственной продукции и сделать ее более дешевой.

Под урожай второго года пятилетки заложен прочный фундамент. Проведена глубокая зяблевая вспашка под весь яровой клин. Семенные фонды доведены до посевных кондиций. На-

считываем снизить себестоимость одного центнера молока на 3,7 рубля, мяса—на 29 рублей, зерна—на 3,3 рубля, картофеля—на 1,5 рубля.

Учитывая наличие доброкачественных семян, органических и минеральных удобрений, колхоз планирует значительное увеличение производства льна и картофеля, а урожайность зерновых культур довести до 7,3 центнера с каждого гектара.

Благодаря внедрению механизации, повышению продуктивности скота и урожайности всех культур, производительность труда предполагаем повысить в юбилейном году на 28 процентов. Увеличим производство молока, мяса и шерсти в сравнении с 1966 годом на 10 процентов.

За счет неуклонного проведения режима экономии и бережливости наметаем сэкономить в течение года 38 тысяч рублей.

Механизаторы наметили за счет экономии горючих и смазочных материалов, а также своевременного и качественного проведения технических уходов и ремонтов снизить себестоимость гектара мягкой пахоты на 1 рубль. Это дает возможность сэкономить 3850 рублей.

При внедрении комплексной механизации и соблюдении агротехнических требований по возделыванию льна и картофеля экономия составит 4060 рублей.

При внедрении комплексной механизации и соблюдении агротехнических требований по возделыванию льна и картофеля экономия составит 4060 рублей.

СЕЛЬСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ

СЕЛЬСКИЙ интеллигент... Многообязывающее звание. Это больше, чем дать в школе урок, вылечить от физического недуга пациента, составить правильный севооборот, выдать в библиотеке книгу. Сельский интеллигент, кто бы он ни был—учитель, врач, агроном, зоотехник, библиотекарь—это еще и идейный, политический боец, помощник партийной организации в воспитании людей.

Старые люди помнят, как прежде письмо по долгу ходило из дома в дом, пока находило человека, умевшего читать хотя бы по складам. Сейчас в нашем районе более 400 учителей и воспитателей, около 150 врачей и среднего медицинского персонала, десятки специалистов сельского хозяйства и работников культурно-просветительных учреждений. Это большая сила. Если правильно направить острей ее политической деятельности, заботиться об ее авторитете, мы приобретем сотни идейных борцов, помощников в партийной работе.

Слов нет, главное, из чего складывается авторитет сельской интеллигенции—это ее отношение к своему общественному призванию. Наша сельская интеллигенция создала себе непререкаемый авторитет в районе именно глубоким пониманием своего общественного долга, беззаветным служением интересам тружеников села.

В Ошминском клубе вот уже пять лет работает заведующей А. Голлгорова. Она любит свою работу и отдает ей всю свою душу.

Ошминский клуб занял одно из первых мест из числа сельских клубов района в смотре художественной самодеятельности.

Однако, не быть бы этому клубу передовым

в районе, если бы в его работе не принимала активное участие сельская интеллигенция с. Ошминского и в частности учителя Ошминской средней школы.

В этом клубе регулярно читаются лекции и доклады на различные темы. Здесь проводятся читательские конференции, дни учителя и дни шофера, праздники «Русской березки» и проводы зимы.

Во всех этих мероприятиях принимают участие учителя П. К. Бабин, К. Ф. Зайцева, В. С. Захаров и Ю. Д. Шаварина.

Под руководством П. К. Бабина и пионервожатой Л. П. Мальцевой пионеры Ошминской средней школы в честь 50-летия Октября решили создать в школе краеведческий уголок об истории своего села, организации Советской власти, о первых ошминских революционерах, организации колхозов.

Часто можно слышать добрые и хорошие слова от колхозников колхоза «Малокаменский» об учителях Соловьевской восьмилетней школы во главе с ее директором т. Кудрявцевым В. П., которые проводят большую массово-политическую работу среди населения этого колхоза.

В. П. Кудрявцев, являясь директором восьмилетней школы, учится заочно в пединституте. Одновременно выполняет и неплохо проводит большую общественную работу. Он является руководителем лекторской группы и пропагандистом.

Я назвал некоторые имена, что пришли на память. Много у нас на селе замечательных интеллигентов, к голосу которых прислушиваются, к которым идут и с радостью, и с бедой.

Такой авторитет завоевать нелегко. Нужно обладать большой идей-

ной закалкой, постоянно пополнять свои знания, не делать скидку на «сельские условия», а всегда быть на уровне самых высоких профессиональных и политических требований.

Свой авторитет интеллигенция создает прежде всего сама, своим бескорыстным выполнением общественного долга, но и партийные организации могут и должны со своей стороны влиять на укрепление этого авторитета.

К сожалению, у нас не все учительские коллективы по настоящему и систематически проводят массово-политическую работу среди населения.

Так, например, коллектив учителей Б.Селковской восьмилетней школы (директор т. Сандакова З. И.) с лекциями и докладами перед колхозниками не выступает. Не случайно на отчетно-выборном партийном собрании в адрес этого коллектива была высказана коммунистами по этому вопросу резкая критика. Однако, соответствующих выводов из критики коллектив учителей не сделал. Массово-политическая работа в колхозе им. Ленина оставляет желать много лучшего.

Уклад сельской жизни пока еще отличается от городского. В селе несравненно меньше очагов культуры, которые пополняют в какой-то мере духовный багаж человека. Здесь легче растерять это духовное богатство, если оградить свои интересы непосредственной работой или личным хозяйством. В селе сама обстановка, уклад жизни требует от человека более высокого чувства ответственности за целеустремленную, духовную жизнь.

В этом деле первым помощником партийных организаций должна быть наша сельская интеллигенция.

В. ПЕСТОВ,

ХИМИЯ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ



Тулльская область. Ежедневно с подъездных путей Щекинского химического комбината уходят эшелоны, груженные минеральными удобрениями. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Советской власти, здесь производятся сотни тонн карбамида, аммиачной воды и сульфата аммония.

На снимке: погрузка в вагоны сульфата аммония.

Фото Н. Акимова и П. Маслова. Фотохроника ТАСС

МЕСЯЦ ТРУДОВОЙ

Уверенной поступью, в расцвете творческих сил и несокрушимого могущества идет советский народ к 50-летию Великого Октября. Каждый человек старается встретить юбилей Советской власти новыми трудовыми успехами.

Кончился первый месяц этого знаменательного года. Каких результатов добились трудящиеся Пижемского леспромпхоза?

Хорошо потрудились в январе наши лесопункты: Унженский, Арбинский и Пижемский. Все они перевыполнили месячный план по заготовке и вывозке хлыстов на нижний склад.

Унженскому лесопункту был дан план заготовить 6300 кубометров древесины. Фактически же сделано 6839 кубометров. Особенно хорошо работали малокомплексные бригады Александра Ивановича Куклина и Александра Алексеевича Колосова.

На 2200 кубометров древесины больше плана дали рабочие Пижемского лесопункта. Здесь нельзя не отметить малокомплексную бригаду нашего орденосца Василия Сергеевича Крюкова, которая перевыполнила план

заготовки хлыстов почти на 200 кубометров.

Большой вклад в выполнение задания внесли и малокомплексные Н. Русакова и В. Жукова.

Очень хорошо поработали в этом месяце наши деревообработчики, во главе с Ниной Романовной Втюриной. Все три смены цеха на протяжении всего месяца работали ритмично, без перебоев. В результате цех выполнил план на день раньше срока. При плане выработки тары 1130 кубометров сделано 1175.

Немного хуже поработали лесопильщики. Из шести смен двух лесощеков выполнила план только половина. В первом лесощехе справились с ним смены Алексея Федоровича Полуднякова и Петра Петровича Антюфеева, во втором—смена мастера Вячеслава Петровича Эргле.

В целом по леспромпхозу план по лесопилению выполнен в объеме 11 тысяч 400 кубометров, в том числе на экспорт из плана 2200 кубометров сделали 2250 кубометров.

Б. СКОРОХОВ,
начальник планового отдела ЛПХ.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

МЕРОПРИЯТИЯ КОЛХОЗНИКОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА ПО УКРЕПЛЕНИЮ ЭКОНОМИКИ ХОЗЯЙСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По выращиванию этих культур созданы два механизированных звена, которые возглавляют опытные трактористы Семен Васильевич и Алексей Максимович Вершинины.

При повышении качества шерсти на 10 процентов за счет улучшения кормления, ухода и содержания получим дополнительно 150 рублей.

В животноводстве за счет улучшения упитанности скота и повышения его продуктивности, внедрения механизации и создания прочной кормовой базы намечается получить 17 тысяч руб-

лей чистого дохода.

Остальные средства будут сэкономлены благодаря рациональному использованию автопарка, сокращению затрат на мелкий инвентарь и текущий ремонт производственных помещений.

Экономное и бережливое хозяйствование позволит больше отчислять денежных средств на капитальное строительство. За счет этого предусматривается постройка типового картофелехранилища на 200 тонн, столовой и гаража, а также благоустройство центральной усадьбы сельхозартели.

Наши колхозники ведут повседневную борьбу за укрепление экономики хозяйства, за бережное использование средств. Они с гордостью заверяют, что намеченные мероприятия претворят в жизнь и призывают всех трудящихся района включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти, за повышение и укрепление экономики колхозов.

От имени колхозников сельхозартели имени Тимирязева Ф. Березин, председатель колхоза, В. Гребнев, секретарь парторганизации, А. Чугунов агроном.

ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В соответствии со статьями 65-73 «Положения о выборах в краевые, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком райсовета решил:

Образовать по району следующие избирательные участки:

ТОНШАЕВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

ТОНШАЕВСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 41.

(Центр—с. Тоншаево, Дом культуры).

Населенные пункты: село Тоншаево, В. Луги, В. Лом, Вича, пос. Кирпичный, Л о ж к а р и, Окольниковы, Малое Тоншаево, М. Луги, Трифионовово, Фирстово, Чернотимоевеево, Юленурка, Красное, Орел.

ОШАРСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 42.

(Центр — д. Ошары, сельский клуб).

Населенные пункты: д. Ошары, К у ж е н е р, К р а с н о - А л е к с а н д р о в с к о е, З о т о в о, К у р н у ж, Л о п а т и н о, П и н а л, С е л е з н е в с к и й, Т и х о н о в с к и й.

УВНЙСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

БОЛЬШЕ-СЕЛКОВСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 43.

(Центр—д. В. Селки, сельский клуб).

Населенные пункты: д. В. Селки, М. Селки, Луговка, Мухачи, Пекшик, Цимбуй, Плащенер, Усково, Кугонер, Богатыри, Садово, Ромачи, Колдырята, пос. Спиртопорошкового завода № 1.

БОЛЬШЕ-АШКАТСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 44.

(Центр—д. Ашкаты, сельский клуб).

Населенные пункты: д. В. Ашкаты, М. Ашкаты, Крутой-1, Крутой-2, Дупляки.

СУХООВРАЖСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 45.

(Центр—д. Сухой Овраг, начальная школа).

Населенные пункты: д. Сухой Овраг, Ивановское-1, Ивановское-2,

Решение исполкома райсовета

Сафроново, Хлыбово, Охтарское, М. Хлыбово.

АРБИНСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 46.

(Центр — лесоучасток Арба, клуб).

Населенные пункты: лесоучасток Арба, д. Арба.

ЛОЖКИНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

ПИСЬМЕНЕРСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 47.

(Центр—с. Вякшенер, сельский клуб).

Населенные пункты: д. В. Пустошка, В. Ложкино, с. Вякшенер, Ивановское, Киприно, Кондрашино, Краснодмитриевское, М. Пустошка, л-у Оденер, Опарино, д. Письменер, с. Письменер, Старая Вая, д. Федоровское, кордон Вая.

ПРУДОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

НИКИТО-ПРУДОВСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 48.

(Центр—д. Н-Пруды, помещение сельского Совета).

Населенные пункты: д. Н-Пруды, Высогор, В. Пижемское, Трехречье, Лелековское, Березята, Светлый Ключ, Малые Ломы, Черный Курнуж, Вичуга, поч. Уткинский, Виноградово, Смирново, Землешер, Павловское.

МАЛОКАМЕНСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 49.

(Центр — д. Малокаменское, сельский клуб).

Населенные пункты: д. Малокаменское, Гагаринское, Юпитер, Воскресенское, Матвеевское.

ОШМИНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

ОШМИНСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 50.

(Центр — с. Ошминское, сельский клуб).

Населенные пункты: с. Ошминское, Шименер, Ключ, Токтаево, Коржавино, Марково, Кузнер, Новоуспенское, участок Майский.

ШУКШУМСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 51.

(Центр—д. Шукшум, сельский клуб).

Населенные пункты: д. Шукшум, Заошминцы, Радюшата, Крутик, Колобово, Арша, Волки, Махалята, Парфеново, кордон Парфеновский, ст. Ошма, уч. Дальний.

КОДОЧИГОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

КОДОЧИГОВСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 52.

(Центр—д. Кодочиго, сельский клуб).

Населенные пункты: д. Кодочиго, В. Лумарь, Верхнетужинское, Ломина, Лопатино, М. Лумарь, Медведерка, Мирянга, Писари, Шатташкем, пос. Южный, барак Ошминского лесничества.

СУДАКОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

СУДАКОВСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 53.

(Центр — д. Крутобережка, восьмилетняя школа).

Населенные пункты: д. Крутобережка, Судакки, Козлы, участок Унжа-П, пос. Спиртопорошкового завода № 2, кордон Медведевский, л-участок Судаковский.

ГРАЖДАНСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 54.

(Центр—д. Ново-Успенское, контора колхоза).

Населенные пункты: д. Ново-Успенское, поч. Гражданский, д. Казанер, Гарино, Трушково, Орлово, кордон Высокая Рамень, д. Преображенское, участок Козловский.

ОДОШНУРСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

ОДОШНУРСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 55.

(Центр—д. Одошнур, начальная школа).

Населенные пункты: д. Одошнур, поч. Центонер, поч. Верхнепижемский, Верхнеюрьевский, Смирновский, д. Николаевское, Басы, поч. Краевский, совхоз «Михайловский», железнодорожные казармы 725 727 и 729 км, кордон Спиркина Поляна.

БУРЕПОЛОМСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 56.

(Центр—пос. Буреполом, клуб поселка).

Населенные пункты: пос. Буреполом, уч. Нукша, поч. Новокраевский, д. В. Буреполом, М. Буреполом, пос. Шерстки, поч. Созиновский, поч. Краевский, поч. Одеговский, казармы 734, 735, 739 и 741 км, кордон Студенка.

КУВЕРЬСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

ВТЮРИНСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 57.

(Центр — д. Втюринское, сельский клуб).

Населенные пункты: д. Втюринское, Петровское, Соснанур, Питер, Восход, Купсол.

Б. КУВЕРЬСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 58.

(Центр—д. В. Куверба, начальная школа).

Населенные пункты: В. Куверба, Маяки, Трошонки, Енаево, Горинцы, Кошеварово, Фадеево, Кузьминское, Ширта, Пурлы, Липовское, Некрасовский, Крутогор, Токтары, Янгарка.

НИЖЕМСКИЙ ПОСЕЛКОВЫЙ СОВЕТ

КИРОВСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 59.

(Центр—пос. Пижда,

клуб «40 лет Октября»).

Улицы пос. Пижда: Клубная, К о м с о м о л ь с к а я, им. Ленина, им. Калинина, Жданова, Железнодорожная, Советская, Чкалова, Кирова, Гоголя, Победы, Маяковского, Энгельса, Свердлова, Октябрьская, Зеленая, Воробьева, Рабочая, Тельмана, Заводская, казармы 715, 716, 712 км, поселок Шуйка, Ефимов Шалаш, пос. Березинский, ст. Янгарка.

ЛЕСПРОМХОЗОВСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 60.

(Центр—пос. Пижда, клуб леспромхоза).

Улицы пос. Пижда: Школьная, Шишмакова, Буденого, К р у п с к о й, Дзержинского, Пушкина, Спортивная, Новая, Мира, Кооперативная, Связи, К. Маркса, Гаражная, Свободы, Лесная, Пролетарская, Фрунзе, Микояна, Мичурин, им. Ушакова, им. Суворова, казармы 718, 720 км.

УНЖЕНСКИЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 61.

(Центр — пос. Унжа, клуб лесоучастка).

Населенные пункты: пос. Унжа и поч. Смирновский.

ШАЙГИНСКИЙ ПОСЕЛКОВЫЙ СОВЕТ

КЛУБНЫЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК № 62.

(Центр—пос. Шайгино, Дом культуры).

Населенные пункты: пос. Шайгино, Пост Примыкания, поч. Макаровский и Прудовский, поч. Кирьян, казармы 694 км.

Председатель исполкома райсовета Л. ВИХАРЕВ.

Секретарь исполкома райсовета В. БАЛАХНОВ

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 7 февраля 1967 г.

Приветливо светятся окна центрального клуба Пижемского леспрохоза. После трудового дня люди идут сюда. Сегодня здесь проводится впервые в поселке вечер донора.

В зале торжественно звучит музыка, в исполнении духового оркестра. Красиво оформлена сцена. Висит фотомонтаж «Спасибо донору», в котором показаны моменты забора крови в Пижемской участковой больнице, здесь же и фотографии людей неоднократно сдававших кровь.

Вечер, посвященный

ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА СПАСАЮЩИЕ

донорству и переливанию крови, открыл хирург Пижемской больницы Александр Николаевич Маковеев. Интересный доклад о значении крови, о переливании ее и донорстве в СССР прочитал председатель Общества Красного Креста Олег Петрович Иконников.

Олег Петрович рассказал о том, как 150 лет назад было впервые проведено переливание крови. Вкратце он рассказал, что из себя пред-

ставляет кровь, о развитии донорства в Советском государстве. Только в первые годы Великой Отечественной войны, — говорит он, — сдали кровь около 5 миллионов человек. Олег Петрович привел несколько примеров, когда переливание крови буквально спасло жизнь человека. Например, совсем недавно в Пижемскую больницу был доставлен в тяжелом состоянии Г. М. Петухов. У него было внутреннее кровотече-

ние из желудка. Срочно требовалась кровь — медлить было нельзя. Тутто и пришла на помощь Галина Николаевна Дмитриева. Сейчас больно себя чувствует хорошо и от души благодарит Галину Николаевну.

Нечто подобное случилось и с Марией Кирилловной Чибиряевой. Ей дала свою кровь Раиса Ивановна Алентьева. Олег Петрович привел еще много примеров,

когда доноры спасали жизнь людям.

После доклада донорам вручали почетные грамоты, ценные подарки, значки «Капля крови» — за однократную сдачу крови и «Донор СССР» — за многократную сдачу крови.

Значки «Донор СССР» получили Зинаида Николаевна Буракова, Апполинария Семеновна Сиротина, Анастасия Ивановна Алентьева.

В заключение вечера демонстрировался фильм о донорстве в СССР.

В. МОРОЗОВ.

Сегодня в Альцевском СМУ и торфопредприятии

РАБОЧИЕ Альцевского строительномонтажного участка подготовили и сдали 228 гектаров болотных земель для добычи торфа. 120 тысяч тонн в год будут добывать с этой площади. Всего в 1967 году запланировано добыть 155 тысяч тонн торфа.

Сдана также в эксплуатацию узкоколейная железная дорога протяженностью 6 километров на торфяной массив.

При работе на объектах особенно хорошо потрудились машинист машины марки МПГ по фрезерованию торфополей Павел Арсентьевич Ершов и мастер Юрий Анатольевич Виноградов.

Добыча торфа начнется с мая нынешнего года.

ВОКРУГ СВЕТА

Миллионы американцев охватывает панический страх, когда 13-ое число месяца приходится на пятницу. Тысячи американских граждан в «черную пятницу» не выходят из дома, не заключают никаких коммерческих сделок, не принимают решений, откладывая их на другой день. Группа экономистов подсчитала, что на этом суеверии каждую «черную пятницу» США теряет 250 миллионов долларов. Экономисты считают, что суеверная боязнь числа 13, известная в медицине как «трискайдекафо-

БИЗНЕС И „ЧЕРНАЯ ПЯТНИЦА“

бия», со временем будет наносить все больший ущерб американской экономике.

Суеверие это возникло до новой эры в Скандинавии, когда, согласно древней нордической мифологии, бог Тор пришел тринадцатым гостем на пир и умер там. Суеверие укрепилось в новой эре. Нарождающееся христианство не могло не подхватить и не использовать его и заставило Иисуса Христа умереть в пятницу, а Иуду прийти тринадцатым на «Тайную вечерю».

Боязнь пятницы осо-

бенно сильна в американских деловых кругах, так как бизнесмены до сих пор не забыли кошмарного для них дня в октябре 1929 года, когда потерпела полный крах нью-йоркская биржа. Это произошло в пятницу, хотя и не 13 числа, и крах биржи возвестил о самом глубоком до той поры кризисе капиталистической экономики. Та пятница также была названа «черной». Судя по всему, она до сих пор снится бизнесменам в их самых страшных снах.

Игорь Александров. (ТАСС).

В ТЕНЕТАХ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО КРЕДИТА

Кредит настолько прочно вошел в быт американца и изменил психологию людей, что для любого продавца кредитные сертификаты различных банков являются аттестатом высшей благонадежности и добросовестности. Логика такова: раз тебе верит банк — верю и я.

Есть семьи, которые

должны банкам по 5 и 10 тысяч долларов за вещи, купленные в рассрочку. Один мой знакомый американский журналист, который должен «всего лишь» 2 тысячи долларов, так же, как и миллионы американцев, не знает, когда он расплатится с долгами. И даже не планирует это. Он вообще даже

думать об этом не хочет. «Пока есть работа, — говорит он, — помрачнев, — я могу покупать в кредит и надеяться, что когда-нибудь расплачусь». И мне стало понятнее, что означает для американца постоянная угроза потерять работу.

Ваган МКРТЧЯН. Вашингтон

ЖУРНАЛ „ДЕТСКАЯ ЛИТЕРАТУРА“

Журнал «Детская литература» — новый ежемесячник, орган Союза писателей РСФСР и Комитета по печати при Совете Министров РСФСР.

«Детская литература» — журнал не только писателей и художников, но и педагогов, родителей, работников кино, радио, телевидения...

Почему, писательский по-существу, журнал предназначен для столь широкого круга читателей? Потому, что на детских книгах, фильмах, спектаклях, телепередачах воспитываются многие миллионы

завтрашних граждан страны — от обитателей детских садов до подростков, готовящихся сменить пионерский галстук на комсомольский значок. И миллионы взрослых людей, преимущественно молодых, принимают — прямо или косвенно — участие в этом процессе, воспитания. Это учителя, октябрятские и пионерские вожатые, работники детских садов, домов, библиотек, наконец, просто родители, независимо от их профессий.

И журнал «Детская литература» хочет быть

полезным и нужным этим людям.

В этом году редакция журнала предполагает опубликовать статьи о воспитании писателей А. и Б. Стругацких, Юрия Сотника, Леонида Ленча, кинорежиссера Романа Кармена, академиков В. Гнеденко и Б. Понтекорво; статьи об искусстве А. Роу, Л. Кассиля, С. Образцова, Л. Кудрявцевой, Л. Токмакова, В. Пивоварова, М. Митурича; литературно-критические материалы В. Розова, Е. Осетрова, С. Рассадина, Ф. Светова,

М. Прилежаевой.

Журнал публикует образцы детской прозы и поэзии с красочными иллюстрациями.

Подписная цена на год — 3 руб. 60 коп. Цена отдельного номера 30 коп.

Поступление в розничную продажу ограничено.

Принимается подписка на районную газету «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК» на 1967 год. Подписная цена на 10 месяцев — 1 рубль 90 копеек; на 6 месяцев — 1 рубль 14 копеек; на 1 месяц — 19 копеек.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26